

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА и ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

6 ИЮНЯ 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ № 120 (6208)
Цена 20 коп.

Ни одного трудящегося без облигаций Второго военного займа!

Советский народ ведет великую освободительную войну с немецко-фашистскими захватчиками. Более четверти века строил советские люди свою социалистическую промышленность и сельское хозяйство, свою культуру и искусство. Каждый год советский народ отдавал своему государству огромные суммы на его дальнейший расцвет хозяйственной и оборонной мощи страны. Сейчас, когда вероломный враг вынул из нас священный долг, ставя своей целью разрушить все освоенное утрутом советских людей, народы нашей необъятной родины, как один, поднялись на борьбу с гитлеровскими ордями.

С исключительным воодушевлением встречено в нашей республике постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Второго государственного военного займа. На многочисленных митингах в промышленных предприятиях и учреждениях, в колхозах и совхозах Узбекистана, как и во всей стране, трудящиеся единодушно одобрили выпуск займа и тут же подписывались на него. На заводах и в деревнях, в Вязьме, в поселке Тельных сказали:

— 12 миллиардов рублей — это оружие для нашей армии, это новые тысячи снарядов, это новый мощный удар по Гитлеру!
— Новый заем — заем победы, — говорит один из участников митинга, член колхоза им. Кагановича, Тайляков, сельхозработник Комсомольского района, Самаркандской области. Пусть наши трудовые резервы быстрее пополнятся с фашистским зверем.

Только мысли и чувства всех советских патриотов.
Подписавшись на займы, выпускаемые советским правительством, всегда сопровождаешь величайшим народным подъемом и превращаешь в яркое demonstration социальное патриотизма, преданности и любви к родине, к великому Сталину. В дни великой отечественной войны советского народа с гитлеровскими ордями реализация займа проходит в обстановке еще большего народного подъема. В Ферганской области в течение трех часов после передачи по радио постановления о выпуске займа трудящиеся подписались на сумму в 15,600 тысяч рублей больше, чем была сумма реализации по области Первого военного займа.

Небывалый подъем парит в колхозной деревне Кай и в дни, когда по инициативе колхозника Сыртовской области Фариата Галавотова развернулось сбор средств в фонд Красной Армии. Колхозники Узбекистана отдали своим государству крупные суммы своих трудовых резервов. Старейший колхозник Имомал Муминов отдал трех фронтонков, из колхоза им. Керова, Ташкентского сельского района, подписавшись на 100 тысяч рублей. 25 тысяч рублей он внес наличными, в остальные сумму обязавшись внести в последующие четыре дня.

Председатели колхоза им. Фрунзе, Ахунбаева района, Ферганской области, Абдулла Рахмонов подписались на 100 тысяч рублей и все деньги внес наличными. В колхозе «3-я Пятилетка», Ташкентского сельского района, в течение двух часов колхозники подписались на заем и внесли наличными деньгами 200 тысяч рублей.

Кроме этого председатель колхоза тов. Талдыбай Расулов внес наличными 125 тысяч рублей.
Не перечислить подобных примеров патриотизма, проявления любви к нашей великой родине и готовности отдать все силы, все средства для ускорения разгрома нечуждого врага.

Однако этот подъем не освобождает наши партийные, советские и комсомольские организации, активистов, агитаторов и пропагандистов от обязанностей развернуть массовую работу по распространению займа. Нельзя предоставлять дело реализации займа самотеку. Нельзя довольствоваться средней суммой подписки. Необходимо твердо добиваться, чтобы ни один трудящийся не остался без облигаций Второго военного займа. Организаторы подписки должны дать возможность подписаться на заем каждому рабочему и служащему, каждому колхознику и колхознице, каждому советскому интеллигенту и не свертывать преждевременно подписку.

Многие колхозники, подписываясь на заем, вносят наличными большие суммы. 48 колхозников патриотов Ташкентской области, принятых секретарем ЦК КП(б)У тов. Усман Юсуповым, принесли с собой и сдали наличными на приобретение облигаций Второго государственного военного займа свыше 3,550 тысяч рублей. Это патриотическое движение волнечки надо поддерживать и поощрять.

Организаторы подписки, члены комитетов содействия госзаймам должны в дни заимовой кампании развернуть особую кипучую деятельность. В каждом предприятии, учреждении, колхозе имеются люди, находящиеся в командировках, в отъездах. Надо немедленно связаться с ними и помочь им выполнить свой патриотический долг — подписаться на Второй заем великой отечественной войны.

Особое внимание необходимо уделить реализации процентного выпуска Второго государственного военного займа. По условиям займа процентный выпуск размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации в товарищества по совместной обработке земель. Наряду с размещением выигрышного выпуска партийные, советские и профсоюзные организации обязаны развернуть энергичную деятельность по реализации процентного выпуска займа.

Еще выше поднимем массово-реализационную работу по реализации займа! Духовная заимовая кампания должна стать большевистские агитаторы. В колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях, в жилых домах агитаторы должны неустойчиво разъяснять цели займа, условия подписки, поднимать народ на еще большую помощь фронту для скорейшего разгрома нечуждого врага. Успешная реализация Второго военного займа на своем заводе, в колхозе, учреждении должна стать делом чести каждого агитатора и бесстрашным делом патриота родины.

Дружной подпиской на Второй государственный военный заем приближаем час окончательного разгрома фашистских извергов.

Ни одного трудящегося без облигаций Второго государственного военного займа!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Второй Государственный Военный Заем

Правительством Союза ССР выпущен Второй Государственный Военный Заем, средства от которого предназначены на ускорение разгрома немецко-фашистских захватчиков и восстановление народного хозяйства в освобожденных от оккупантов районах.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем профсоюзным организациям — центральным, областным (краевым) комитетам здравоохранения, фабрично-заводским и местным комитетам принять активное участие в проведении подписки на Второй Государственный Военный Заем среди рабочих, служащих и всех трудящихся Советского Союза.

Высокий патриотизм трудящихся, их готовность все подчинить интересам скорейшей победы над врагом вызовет самое широкое участие населения в подписке на Второй Государственный Военный Заем.

Разъясняя цели и значение выпуска займа, профсоюзные организации должны обеспечить на основе строгой добровольности полный охват подпиской на заем всех трудящихся в размере 3-4-недельного их заработка.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех трудящихся СССР подписаться на заем. Дружной подпиской на Второй Государственный Военный Заем продемонстрируем всенародное единство и сплоченность трудящихся СССР вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительства и готовность отдать все силы и средства, чтобы ускорить час победы над врагом.

Все для фронта, все для разгрома врага. Все для победы!

Поздравительная телеграмма М. И. Калинина королю Великобритании Георгу VI по случаю дня его рождения

В этот по случаю дня рождения короля Великобритании Георга VI Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин посылает ему следующие личные поздравления:
«По случаю празднования дня Вашего рождения мне Вашему Величеству мои горячие поздравления и искренние пожелания доброго здоровья и личного счастья».

Ответная телеграмма короля Великобритании Георга VI на поздравительную телеграмму М. И. Калинина

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина королю Великобритании Георгу VI прислала следующую телеграмму М. И. Калинину:
«Благодарю Вас, г-н президент, за весьма любезное послание, которое Вы были столь добры направить мне лично по случаю дня моего рождения вместе с Вашими пожеланиями успеха британскому».

Желаю также успехов в борьбе с нашим общим врагом дружественному британскому народу, вместе с которым народ Советского Союза и народы других освобожденных стран нанесут по гитлеровской Германии и ее военной машине все возрастающие удары, приближая день нашей окончательной победы».

В течение двух часов подписка среди рабочих дневной смены была закончена, превысив среднюю месячную зарплату.

В первый же день единодушной подпиской на заем еще раз доказали свою преданность родине, партии, товарищу Сталину, свою непреклонную волю к победе над врагом доблестные деминградцы.

На одном заводе митинг проходил у станков. Завод в мае перевыполнил программу, дал сверх плана немало вооружения в фонд Главного Командования. Токвар Панов при месячном заработке в 800 рублей подписывается на 1500 рублей. Подарившая облигации дала займа государству жена фронтонки Смирнова. Общая сумма подписки составила 135 с лишним процентов месячного фонда зарплаты.

Всенародной подпиской на Второй Государственный Военный Заем ускорим разгром немецких оккупантов!

Огромный успех займа

Подписка в Узбекской ССР на Второй Государственный Военный Заем проходит с огромным, небывалым успехом. Вчера к вечеру общая сумма подписки по республике достигла 756,939 тысяч рублей — на 100 миллионов рублей больше общего итога подписки в УзССР на Первый Военный Заем. Лишь за один день наличными деньгами поступило в облигации займа 334,289 тысяч рублей против 13,128 тысяч рублей за первый день подписки в прошлом году.

ХОД ПОДПИСКИ ПО ОБЛАСТЯМ К ВЕЧЕРУ 5 ИЮНЯ

Ташкентская область — 108,311 тысяч рублей, в том числе наличными внесено 50,780 тысяч рублей.
Ферганская область — 90,076 тысяч рублей (наличными 53,488 тысяч рублей).
Андижанская область — 102,345 тысяч рублей (наличными 47,720 тысяч рублей).
Наманганская область — 63,163 тысячи рублей (наличными 19,505 тысяч рублей).
Самаркандская область — 110,400 тысяч рублей (наличными 73,429 тысяч рублей).
Бухаринская область — 54,760 тысяч рублей (наличными 28,846 тысяч рублей).
Кашка-Дарьинская область — 33,126 тысяч рублей (наличными 28,406 тысяч рублей).
Сурхан-Дарьинская область — 31,830 тысяч рублей (наличными 12,987 тысяч рублей).
Хорезмская область — 36,075 тысяч рублей (наличными 3,519 тысяч рублей).
Кара-Калпакская АССР — 33,801 тысячи рублей (наличными 10,589 тысяч рублей).

В столице Узбекистана — Ташкенте вчера к 8 часам вечера общая сумма подписки достигла 36,279 тысяч рублей, почти на 8 миллионов больше всего итога подписки по городу на Первый Государственный Военный Заем.

К 3 часам ночи на 6 июня сумма подписки по Узбекистану достигла 820,405 тысяч рублей. Наличными внесено 375,053 тысячи рублей.
Подписка продолжается!

Сокрушительный удар по врагу

Как только было получено правительственное сообщение о выпуске Второго займа, красноармейцы, командиры и политработники военных частей собрались на митинги, посвященные займу.

Выпуск займа встречен с огромной радостью и энтузиазмом. Сотни и тысячи выступавших на митингах товарищей, охваченные исключительным патриотическим подъемом, горячо приветствовали решение правительства.

«Подписываясь на заем мы чувствуем, мы видим, как сотни тысяч новых орудий, миллионов снарядов будут безжалостно сокрушать вражью нечисть, как десятки тысяч новых танков и самолетов будут могучими ударами громить, сметать с лица родной земли гитлеровских палачей. Мы видим переплавляемую радость наших отцов и матерей, братьев и сестер, сынов и дочерей, которым наши трудовые вклады помогут вырваться из фашистского плена» — говорили выступавшие товарищи.

Тут же на митингах широко развернулась подписка. Сухие цифры в ведомостях подписки ярко говорят о неугасимой любви и преданности к родине бойцов и командиров.

Сержант Амир подписывается на сумму, более чем втрое превышающую его оклад. Младший сержант Митин подписывается на сумму вдвое больше, чем его оклад. Младший сержант Кимов подписывается на 500 проц. месячного оклада и тут же внес из них 200 проц. наличными деньгами.

Красноармеец Попович подписывается на 400 проц. месячного оклада, Смирдин — на 300 проц. И эти люди не исключение. Подписка проходит под одним лозунгом: — Военный заем — это наша победа, это смерть немецким оккупантам.

Зам. комвойсками САВО, генерал-майор ПЕРВУШИН.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Весть о выпуске 2-го Военного займа вызвала новую мощную волну патриотического подъема во всех городах и селах Советского Союза, во всех уголках советской страны. Повсюду устремились горячие приветствия в поддержку займа. Многие помогли родине в окончательном разгрома врага, они с радостью отдали свои трудовые резервы на благо государства.

В инструментальном пехе автозавода имени Сталина одним из первых подписались на заем хромовики Елизеев.

В начале войны он добровольно ушел в армию, защищая Москву. Оправившись после тяжелого ранения, он вернулся на родной завод. На митинге, посвященном займу т. Елизеев заявил:

«Наши рубли — это новые танки и самолеты, орудия и авиамоторы, это — укрепление мощи Красной Армии, приближение желанного часа победы».

В течение двух часов подписка среди рабочих дневной смены была закончена, превысив среднюю месячную зарплату.

В первый же день единодушной подпиской на заем еще раз доказали свою преданность родине, партии, товарищу Сталину, свою непреклонную волю к победе над врагом доблестные деминградцы.

На одном заводе митинг проходил у станков. Завод в мае перевыполнил программу, дал сверх плана немало вооружения в фонд Главного Командования. Токвар Панов при месячном заработке в 800 рублей подписывается на 1500 рублей. Подарившая облигации дала займа государству жена фронтонки Смирнова. Общая сумма подписки составила 135 с лишним процентов месячного фонда зарплаты.



Работницы ткацкой фабрики № 1 Ташкентского текстильного комбината им. Сталина подписываются на заем. В центре — заводчица тов. Рисала Юлдашева.

БЬЕМ РУБЛЕМ!

Мы бьем огнем на фронте гадов, В тылу — стахановским трудом. Громим мы немцев без пощады И нашим трудовым рублем!

В строю могучем стапи рядом И Андриан, и Фергане; Сверхдальнейшие снаряды Попадет в немцев вся страна.

То — нашим займом всенародным Мы оккупантов насмерть бьем, То — гибель бандам сумасбродным Несет Военный наш заем!

Алексей РЕЗАПКИН.

На Текстильном комбинате им. Сталина

Едва услышав последние слова диктора, сообщившего о выпуске Второго военного займа, на всех фабриках Ташкентской области им. Сталина началось митинг. На трибуну поднялись ткачи, ветераны, мастера и помощники, станочники, занятые в производстве. Они выразили пламенные патриотические чувства всего многотысячного производственного коллектива, его желание всемерно помочь доблестной Красной Армии, работать не покладая рук на славу родины для скорейшего разгрома гитлеровских орд.

На второй предлинной ткацкой фабрике выступила лучшая ткачиха-стахановка Фид Петричева. С самого начала войны она работает по выполнению спецзаказа. Тов. Петричева сказала:

«Каждый месяц продукцией, изготовленной сверх плана, я возвожу одно военное соединение. Я обязуюсь еще выше поднять производительность труда. Приветствуя от всей души выпуск Второго займа, подписываюсь на две с половиной тысячи рублей. Вызываю ткачей своего цеха, мастеров и помощников подписаться на полугодовой оклад».

На митинге в первой предлинной-ткацкой фабрике выступила бывшая ветераница Паняева, орденоносная дыме мужской профессии помощника. Она призвала коллектив дружно подписаться на заем и тем приблизить желанный час победы над врагом. Тов. Паняева подписывается на полугодовой оклад — заработок. Праздник ремесла — 20 тысяч рублей, председателя колхоза «Ленин» Магмурат Аюзов — 30 тысяч рублей и т. д.

Первыми в республике закончили подписку в цехе в Государственный банк всю сумму колхозники сельхозартели имени Сталина, Камы-Сарыкского аулсоветов, Чимбейского района.

Паняева подписывается на полугодовой оклад — заработок. Праздник ремесла — 20 тысяч рублей, председателя колхоза «Ленин» Магмурат Аюзов — 30 тысяч рублей и т. д. Первыми в республике закончили подписку в цехе в Государственный банк всю сумму колхозники сельхозартели имени Сталина, Камы-Сарыкского аулсоветов, Чимбейского района.

Один из других рабочих и служащих подлетел к столам с подписными листами. Помощник Салиев, Ниязов и Абдулла подписались на два месячных оклада, ткачиха Чернышева — на полугодовой оклад. Люди словно соревнуются в проявлении своих лучших чувств — замечательного советского патриотизма. Растут цифры в подписных листах против фамилий рабочих и служащих. Мастер 3-го ткацкого цеха тов. Орлов при месячном окладе в 600 рублей подписывается на 2000. Работница уточного склада Горобчанкина подписывается на двухмесячный заработок.

А. ТЕПЛОВ.

На оборону родины

В пехе, где начальником тов. Васильев (завод имени Ворошилова), — большой праздник. За образцовую работу и выполнение майской программы коллективу вручается переходящее красное знамя завода и премия в 20 тысяч рублей.

Когда главный инженер завода тов. Волков вычитывал приказ о присуждении пеху переходящего красного знамени, радио принесло весть о выпуске Второго военного займа. Волна радостного опьянения прокатилась по заводу. Настороженно коллектив вырвался комсомольца товарищ Долгова, не раз установив рекорды высокой выработки.

— Я приветствую выпуск Второго военного займа и обещаю, что могу не только своим трудом, но и личными средствами, находясь в глубоком тылу, быть фашистскому нечестью. У меня на фронте сестра и четыре сестры и мне хочется не отставать от них, а быть в них вместе. Я подписываюсь на 800 рублей и рада, что мои деньги пойдут на усиление мощи нашей доблестной Красной Армии.

После митинга рабочие тут же в цехах подписывались на заем.

— Пусть наши деньги тяжелой сталью сокрушат головы фашистов, — заявила, подписываясь на заем, кадровый рабочий завода тов. Утасов. — У меня будет день и ночь работать для того, чтобы обеспечить нашу родную Красную Армию боеприпасами и вооружением, мы отдадим все свои резервы на оборону.

Вечер транспортного цеха тов. Шарипов отдал своим государству больше двухмесячного оклада, кувач Стамбушев — двухмесячный оклад, жена фронтонки Скормая при заработке в 800 рублей подписывается на 1000 рублей.

К 12 часам дня 6 июня сумма подписки достигла 106 процентов месячного фонда зарплаты.

М. КУЗНЕЦОВА.

Земляки Камала Пулатова отдают свои резервы займам государству

Их было 14. Сыроев, Зинков, Антвев. И каждому из них крепко напомним старик Теревский бесоглавно уничтожать немцев. Сны и звуки выполнят казак старика-попырка: в воздухе, на земле и на море бьют они гитлеровских захватчиков.

— Как же могу я не помочь своим родным окопам, — говорит т. Теревский, — Красной Армии нужно много танков, самолетов, боеприпасов, снаряжения. Подписываясь на полугодовой оклад — 1500 рублей — вот мой ответ на призыв моего государства.

В предвечерий час, когда 6000 из родной Москвы еще извещали о выпуске Второго государственного военного займа, в областную сборную уже начали поступать сведения о подписке на заем.

Уже через полчаса часа после начала подписки земляки Камала Пулатова — колхозники Рометовского района — все, как один, отдали свои резервы займам государству и внесли наличными 3,040 тысяч рублей.

Это второй висло рометовцев в фонд обороны. 4 июня Рометовский район первым в Бухарской области выполнил план накопительного займа.

С огромным подъемом встретили Второй государственный военный заем колхозники Бухарского района. Председатель колхоза им. Кудышова тов. Нутфуллаев, подписываясь на заем, заявил:

— Хочу приобрести облигаций нового процентного займа на 60 тысяч рублей! И тут же положила на стол всю эту сумму наличными. 50 тысяч рублей для нашего государства тов. Файзуллаев из колхоза «Мавраф», этого же района.

С исключительным успехом прошла подписка среди трудящихся Вахитского района. В течение четырех часов колхозники Вахитки дали своим государству 7,500 тысяч рублей.

В первый день подписки трудящиеся Бухарской области подписались на 27 миллионов рублей, в том числе 13 миллионов рублей внесли наличными деньгами.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» газета «КРАСНАЯ БУХАРА».

